

FEKETE JÓZSEF

Szerző: Eicher József

Fekete József az anyatejjel szívta magába a mezőgazdaság szeretetét. Nagyszülei, szülei egyaránt gazdálkodók voltak, így már kisgyermekkorától ebben a környezetben nőtt fel. 1992-ben a tsz-kiválásokkor a nagymamájától kapott 186.000 Ft-os vagyónrész segítségével kezdett a gazdálkodáshoz Vasszécsenyben 1,1 hektáron, és 1995-ben már 25 kocát tartott a szülői háznál a felújított istállóban. Egyre jobban kezdte érdekelni a tenyésztés, melynek rejtelmébe a HUNGAPIG tenyésztési szakembere, Nyíri András vezette be, és akinek segítségével és irányításával eleinte csak kíváncsiságból, de később már a nemesítés szándékával rendszeresen végeztette állatai teljesítményvizsgálatát. 2001-ben 4-es mentes magyar lapály állománya a Magyar Fajtatiszta Sertést Tenyésztők Egyesülete ellenőrzött tenyészete lett és 2003-ban már a 45 kocás, magyar lapályból, pietrainból és hampshireből álló állománya törzstenyésztési minősítést kapott. 2011-ben Gyanógergyén vettek egy régi istállót, és 2012-ben egy nyertes pályázat tette lehetővé azt a 228 millió forintos beruházást, melynek eredménye 2015-re egy, a mai kor legmodernebb technológiájával ellátott telep lett. 2016 második felére az FSE segítségével beszerzett kanadai duroc süldőkkel 120 kocára bővült az állomány.



A 2021. évi hódmezővásárhelyi kiállításon több *I., II., III. díj* mellett elnyerte a *Legszebb kocasüldő* és a *Legszebb kansüldő* díjat, továbbá a *Sertésenyésztési Nagydíjat*, és ezzel a *Legeredményesebb kiállítónak* járó díjat is. Ezzel egy olyan sorozatot állított fel, ami sertésenyésztőként a hazai kiállítások történetében egyedülálló, kiérdemelte a Magyar Állattenyésztők Szövetsége legeredményesebben szereplő kiállítójának járó *Összevont Tenyésztési Nagydíjat*.

Mit jelent önnek ez az elismerés? Idén egymás után negyedszer kaptam meg 2017, 2018 és 2019 után a Legszebb kannak járó díjat, a Sertésenyésztési Nagydíjat, valamint a Legeredményesebb kiállítónak járó díjat Hódmezővásárhelyen.

Az pedig, hogy megkaptam az Összevont Tenyésztési Nagydíjat, igen sokat jelent nekem. Régi álmom volt, ami most beteljesült. A díj igazolja, hogy érdemes tenyészteni, szigorúan betartani a szelekciót, és növelni a teljesítményparamétereket, ami egy véget nem érő folyamat az állandóan változó igények figyelemmel kísérésével.

De van más is. Igaz, hogy a gazda szeme hizlalja a jószágot. Törzstenyésztésünkben nem alkalmazott irányítja a szakmai munkát, hanem mi, a feleségemmel, és az eredmények az egységes gondolkodást, az egymással szinkronban lévő kitarató kö-

zös tevékenységet tükrözik, amihez hozzájárul, hogy a szigorú fegyelem mellett az alkalmazottakat családtagként kezeljük. Ez az elismerés közösen nekünk szól.

Nagyon nehéz év van a sertésenyésztők mögött. Mi adhat ilyenkor reményt?

Sajnos várható, hogy sokan ki fognak hullani. Csak a legjobbak maradhatnak meg, és ez ad hitet a jövőre nézve. A tenyészet bizonyítja, hogy a magas húsrészarány és kiváló húsmínőség mellett is el lehet érni kiváló eredményeket a hizékonyságban is, sőt a leginkább vitatott szaporaságban is. Példa erre a kiállításon a Legszebb kocasüldő díjat elnyert magyar lapály kocasüldő, kinek dédnagyanyja hosszú élete során átlagban 17 malacot fialt, ami a tenyészetében nem egy különlegesség. Nem véletlen, hogy tenyészállataink kelendőek Ukrajnában, Szlovákiában, Csehországban, Szerbiában és Romániában egyaránt. Mindaddig amíg az eredményeinket tartani tudjuk, addig biztos helyünk van a piacon.